

# 学生工作简报

为学生提供高质量服务

南通理工学院学生工作处编印

网址：<http://xgc.ntit.edu.cn>

2024年3月刊

编辑：刘祝平 刘莉莉

主编：葛皎丽

审核：赵怀斋

内部资料

## 学工新闻

### 召开2024年度学生工作会议



3月5日下午，我校召开2024年度学生工作会议，副校长赵怀斋主持会议并作了重要工作部署，各学院分管学生工作的院领导，分团委书记、全体辅导员，就业工作负责人及学工处、招就处、团委全体人员参加会议。

赵怀斋强调，2024年是学校建设发展及迎评升硕的关键之年，是学校内涵建设“提升年”和“突破年”的开局之年。他对全校全体学生工作提出下沉学生一线、强化责任担当、讲究团队合作、加强研究学习、工作突破创新、务求工作实效的六点工作要求。会上，招生就业处处长张颖围绕“完善就业考核办法”“扎实推进访企拓岗工作”“深入组织就业育人教育活动”“学院就业品牌项目创建”四项重点工作做了部署。学工处副处长葛皎丽围绕做好“强化学生思想引领”“确保学生安全稳定”“辅导员素质能力提升工程”“学风建设质量提升”“提升资助育人水平”“深化心理健康教育工作”“‘一站式’学生社区建设”“扎实做好学生宿舍的管理和服务”“加强大学生劳动教育”九项工作进行了解读和部署。团委书记李朱锋对共青团在“加强思想政治工作引领”“服务人才体系培养政策”“强化党建带团建工作机制”等方面的工作做了部署。

### 召开2023年就业工作总结表彰暨2024年就业工作部署会



3月6日，我校在小礼堂召开2023年就业工作总结暨2024年就业工作部署会。董事长、校长陈明宇，校领导吴国庆、周伟、沈超、周宗泉、陈斌、谢卫军、陈方程出席会议。教务处、学工处、质评处负责人，招就处及各二级学院中层干部、教研室主任、就业办公室负责人、团总支书记、毕业班辅导员参加会议。海安校区设立分会场。副校长赵怀斋主持会议。

陈明宇表示，从学生个人层面而言，就业是学生解决个人生存问题、减轻家庭负担的有力举措，也是充实人生、实现人生价值的有效途径。同时，解决学生就业问题有利于提升他们的获得感、幸福感、满足感。从学校层面而言，就业工作是教学工作的延续，是检验教学工作的重要标志，也是人才培养的重要指标。从社会层面而言，就业是最大的民生，是保障人民安居乐业的基石。会上，招生与就业处处长张颖报告了2023年毕业生就业情况、布置了2024年毕业生就业重点工作。

### “用心焕新 星火同行”校团委同越江社区举办校社合作共建活动

3月12日下午，永兴街道越江社区党委联合我校团委等多家单位共同举办“用心焕新 星火同行”越江社区2024年度党建创新书记项目发布暨党员冬训联学共建活动。我校团委书记李朱锋、健康医学院分团委书记谢柠蔚及青年学生代表参加本次活动。

此次活动旨在促进社区与高校合作共建，吸纳高校实践团队参与社区服务，丰富课堂形式，强化学生实践能力，拓展学校教学特色，提升志愿服务活力和育人成效，完善实践育人长效机制，为社区发展贡献力量。



## 学风建设

学以修身，学而思进。学风，是读书之风，是治学之风，更是做人之风。为建设良好的学风，营造优良的学习氛围，不断提升人才培养质量，促进我校优良学风形成，根据《南通理工学院2024学风建设提升年工作方案》要求，3月份，学工处组织各二级学院开启新年度学风建设工作。

3月15日，机械工程学院在D309会议室召开学风建设动员会。随后组织各班开展“增强学风，培养学习习惯—学风建设”主题班会。同时成立了由学生干部和学生志愿者组成的学风建设自查队伍，开展学风督查检查工作。

3月5日，汽车工程学院全员教职工学风建设动员会在学院会议室召开。各班开展学情分析工作主题班会，探讨并制定具有针对性的新学期学习规划，对成绩总体较差的班级建设学习帮扶小组，营造各班良好班风。同时汽车工程学院还成立了院级学风督查队，重点督查学生的出勤情况。

3月11日，土木工程学院召开了2024届毕业生优秀学风建设座谈会，以加强同学们日常行为规范、养成良好的学习生活习惯，帮助同学们顺利毕业为主题进行了交流探讨。3月11-15日，各班级召开2024届毕业生学业预警主题班会。

3月7日，商学院在B-317会议室召开学风建设工作布置会。3月中旬，各班级开展了以“勤学、苦练、修德、励志”为主题的优良学风主题班会。主要围绕考研升学、科研创新、学科竞赛、实习实践、规范日常行为等内容。成立由学院领导带队的学风督查小组对课堂教学进行不定期巡查。

3月1日，计算机与信息工程学院在会议室210开展了学风建设专题研讨会。3月中旬，各班级组织开展学风建设主题班会。开展学风建设专项督察行动，由党总支副书记卢曦带领教师及全体辅导员组成学风督查组开展巡查和督查工作。

3月13日，电气与能源工程学院在电气楼304召开学风建设研讨会。会上解读了学校关于学风建设的相关制度和要求。3月中旬，各班开展了学风建设动员班会。

3月20日，传媒与设计学院召开强化师德师风暨学风建设动员会。3月21日，各班级集中开展了学风建设主题班会。

3月15日，健康医学院在医学楼607召开学风建设动员部署会。各班陆续开展了学风建设主题班会。

3月20日，海安校区于综合楼1501召开学风建设工作动员大会。会上解读了《南通理工学院2024学风建设提升年工作方案》，并根据任务分工与时间节点部署了具体工作。

## 简讯

1. 3月6日-15日，学工处心理健康中心及各二级学院开展2021级大三学生心理普测工作和回访工作。

2. 3月8日，保卫处、学工处联合永兴消防救援站开展学生宿舍消防应急疏散演练。

3. 3月10日，学工处圆满完成2024年转专业学生跨校区宿舍搬迁工作。

4. 3月14日，学工处联合中国银行对学生开展了金融防诈骗和诚信还贷教育讲座。

5. 3月21日，学工处、保卫处联合永兴派出所开展反诈反诈进班级活动。

6. 3月24日，学工处召开春季心理健康工作会议。

7. 3月5日-23日，学工处组织评选和申报了第十四届江苏省辅导员年度人物和大学生的年度人物，最终推荐管卫卫老师申报辅导员年度人物、商学院财管2002班陈彧嘉申报大学生年度人物。

8. 3月27日-28日，由中共江苏省委教育工委、省教育厅主办，省高等教育学会辅导员工作研究委员会、省高校辅导员培训与研修基地（苏州大学）协办的第十届江苏高校辅导员素质能力大赛在苏州大学举行。我校辅导员陈焯老师参加复赛并荣获优秀奖。

9. 3月27日，校团委在图书馆五楼海北厅举办“争做时代青年，绽放青春风采”的信仰公开课。

10. 3月28日，优秀校友、全国人大代表褚锋开展“传承励新 追光而行”成长经历分享会。

11. 3月份，校团委组织开展全校“弘扬雷锋精神，绽放青春风采”学雷锋主题教育实践活动14场次，参与学生4194人次。相关主题团日活动150余场。

12. 3月份，学工处、校团委组织开展超级演说家、手语操大赛等学生活动、社团活动234场次。



## 学院动态

### 机械工程学院开展安全教育主题班会



为增强同学们的安全防范意识提高同学们的安全防范能力，普及校园安全知识，机械工程学院在新学期开学初开展安全教育主题班会。班会上，各班辅导员介绍了关于安全教育方面的知识，通过视频向同学们讲述了校园周边存在的安全隐患和校园安全常识，为同学们敲醒了安全的警钟！通过互动环节，让同学们自我思考，自我剖析，结合自身经历，畅谈存在隐患以及应该采取的措施，让同学们认识到自己在安全防范方面存在的不足，达到提高同学们安全防范能力的目的。

此次主题班会的召开，让同学认识到安全要从自己从身边做起、安全人人有责，体会到了“珍爱生命”的真谛。

### “篮球筑梦，热血飞扬”——汽车工程学院院篮球比赛圆满落幕

3月25日晚，汽车工程学院为期一周的篮球比赛在学校篮球馆圆满落幕。决赛中，两支队伍精彩角逐，他们展现着来自汽车工程学子的活力与朝气。

经过几轮激烈的角逐，车辆2204班篮球队以65:36的比分赢得了比赛的胜利，整个赛场沸腾起来，加油声、助威声此起彼伏，当终场哨声吹响，不论胜负，所有人都紧紧握手，相互拥抱，共同庆祝这场精彩绝伦的篮球盛事！



本次篮球比赛的圆满举办，不仅让学生得到体质上的锻炼，丰富了同学们的课余生活，球场上的每一次挥汗如雨，是每个人奋力一搏的风采体现，每一支队伍，团结协作，默契配合，以篮球做笔，奋力书写共同的热血青春！

### 土木工程学院举办建筑行业专场招聘会

为加强校企合作，抓住春招机会，促进学生就业，在招就处的指导下，土木工程学院于3月22日上午在南通校区举办“江苏省百校联动就业活动暨南通理工学院建筑行业2024届毕业生专场招聘会”。

江苏省交通集团、达欣股份有限公司、苏交集团、多维联合集团等15家招聘单位齐聚我校学生服务中心招聘大厅，为毕业生带来众多招聘信息和就业岗位。累计提供220多个就业岗位，涵盖土木工程、工程管理、工程造价、安全工程、环境设计等相关专业。本次招聘会共有236位2024届毕业生到现场

参加，共投递简历868份，17名毕业生与用人单位达成初步意向。招聘会结束后学院还和部分企业就行业形势、人才培养、校企合作等内容展开交流。



### 商学院召开2023届就业工作总结暨2024届就业工作研讨会

为更好地总结交流就业工作经验，推动2024届毕业生就业工作，3月27日下午，商学院在B-317会议室召开2023届就业工作总结暨2024届就业工作研讨会。商学院党政领导、就业办主任、全体教研室主任、分团委书记、全体毕业班辅导员参加会议，海安校区线上参会，会议由商学院院长陆建新主持。

赵政华对2023届就业工作做了总结，反馈了就业考核情况，分析了存在的问题和不足，强调了全员就业育人和访企拓岗的重要性。与会人员分享了自己的就业工作经验，提出了自己的困惑，大家集思广益，商讨解决对策。

陆建新分析了2024届毕业生面临的严峻就业形势，提出了就业目标任务，要求做好毕业生就业分类指导和“牵手工程”，将实习指导和就业指导有机结合，将访企拓岗工作做细、做实，群策群力，共同做好2024届毕业生就业工作。



### 计算机与信息工程学院召开2021级学生座谈会



3月27日，计算机与信息工程学院在实验楼210会议室召开2021级学生座谈会，本次学生座谈会主要是听取开学以来学生对教育教学、管理服务等方面的建议。会议由院党总支副书记、副院长卢曦主持，分团委副书记郝佳萍和21级各班学生代表出席会议。

会上，卢曦书记对学生的共性问题进行了深入沟通，各班级学生代表将班级的意见进行了集中反馈，问题主要涉及教学质量、课堂管理、教室卫生、学风督察情况等。卢曦和郝佳萍认真地听取了学生们的意见，对反馈问题进行了解答，并表示后续会和院校相关部门进行沟通，及时解决目前存在的问题，为学生们提供更好的学习生活坏境。

### 电气与能源工程学院召开2021级专转本退役学生座谈会

2月29日，电气与能源工程学院召开2021级专转本退役学生座谈会。院长吴建国，党总支副书记、副院长张小顺，相关辅导员及全体2021级退役专转本学生参加会议。

会上，吴建国院长倾听学生心声，就学生在校学习及生活中提出的问题答疑解惑，帮助学生解决困难。他强调，人才培养的质量是学院发展的根本，也是首要任务。他还表示，教学是教与学的互动，不仅要求老师要把课上好，同时也要求学生要提升上课效率，发挥好课外作用。并对学生提出要求：一要立好志、立大志，有了目标才有学习的动力；二要培养学习的方法，利用好学校提供的优质资源，积极主动的学习，终身学习，不断探索自己。



### 传媒与设计学院开展“社区共建”之网络安全主题教育活动



年3月28日，为进一步提高学院师生网络安全意识，加强网络文明建设，营造健康安全的校园网络环境，环设2101-2103团支部在A-203教室，与天生港派出所、白龙庙社区、龙潭村、国庆村共同开展了网络安全教育活动。

传媒与设计学院副院长、党总支副书记沈九美、分团委书记胡玲玲、辅导员严周及环设2101-2103团支部全体成员参与了活动。

此次网络安全教育活动的成功举办，不仅提高了传媒与设计学院师生们的网络安全意识，也为校园网络安全工作奠定了坚实的基础。未来，传媒与设计学院将继续加强与社区的联络，共同深化网络安全教育工作，为师生们营造一个更加安全、和谐的校园网络环境。

### 健康医学院开展规划新学期主题班会活动

为做好2024年春季学期学生工作，引导全院学生形成开拓奋进、昂扬向上的精神面貌，健康医学院开展了规划新学期主题班会活动。

会上，辅导员老师围绕思想引领、学风建设、心理健康、职业规划等多个方面进行详细充分地讲解，同时结合年级特点、专业特色重点引导，希望同学们坚定理想信念，明晰自身定位，端正学习态度，以更加积极的精神面貌和良好的心态投入到新学期的学习当中去，共创健康文明的学院氛围。



### “携手共进，砥砺前行”——安全应急学院召开学生干部会议



为打造一支综合能力较强的学生干部队伍，提高学生骨干理论素养、工作能力和实践水平，充分发挥学生干部桥梁和纽带作用。3月11日，安全工程与应急管理学院的干部会议在知行楼315顺利召开。出席本次会议的有分团委副书记钱德玮，辅导员和书真老师、徐颖老师、杨潇潇老师以及安全应急学院各班学生干部。